



學苑不知從何時起，多了個專欄「拉記內外」，是見拉記在HKU學生生活的重要，而似乎，醫科學生尤甚，君不聞「醫科學生者，大鋤佬也。」乎？醫科圖書館滿座之百分比大概也較學生會圖書館的為高罷。

以前也不相信圖書館可以有這麼大吸引力的，到自己成了拉記常客的一份子後，才明白其中原委，或說只要專心，在哪兒讀書都一樣，地方愈大可發現自己愈不能專心；或許，就如成人羨慕兒童之單純的理由一樣，自己變得太複雜吧，總有那麼多吸引人的事物，誘惑自己離開書本——偏偏書本又是那麼多！——那麼，就只有將自己關入拉記，正襟危坐，協助製造專心讀書的氣氛，也讓那氣氛壓迫一下自己吧。只是，鋤書之餘，也難免偷閒發發夢或是做些很不「拉記」的事，例如，像我現在，吹吹牛，胡胡縐，又或許，與同學談談天，談談書本，或是談談……

其實拉記這環境實在不錯，夠幽靜，風景也夠優美，光是窗外那一大片茵綠，便比學生會拉記那些惱人的擋雨板悅目怡神得多了，而那些大玻璃窗兒們，日間是風景畫，晚上，黑漆的窗外只有遠處數點燈光，它們又成了照身大鏡了，略嫌窄的圖書館驀地濶了一倍，一個人多了一個影；坐著鋤書，可禁不住憶起川端康城在雪鄉裡所描述男主角在黑夜飛馳的火車窗上偷窺女主角的影像那幕情景了。莫笑啊！拉記原可以很羅曼蒂克的。

每到冬天，各宿舍的招牌毛衣便紛紛出現，夏天固然也有領帶，但無論面積、顏色和特徵都不及毛衣奪目；無怪醫學會繼揚名HKU的Medic吹後，推出Medic冷衫一件。而黃徽藍底，襯起Medic吹，威水醒目，兼而有之；回想去冬初出之際，N人爭購，至有男士穿左邊扣毛衣之事件出現，而寶藍色毛衣的背影又成了醫生袍，聽診器、占士邦噶和跑車以外的另一Medic標誌。只是，一個冬天之後，占士邦泛濫全U，Medic諸民憤恨未及，又接二連三出現寶藍底黃徽的毛衣，這下子，Medic標誌愈來愈弱啦，君可知，某天可能顏色牌實驗袍大行其道呢！

擴張中之醫學院，爛泥擋路，羊腸小徑可循，好事者譬之以「往醫生之路」，誠乎！誠乎！但醫學中心有擴張工程完成之一日，「往醫生之路」亦將有改善之一天乎？吾生也有涯，此巨大工程難望見其完成矣，且寄望於後來者，至於吾等，除了拉記，還是拉記！

第一次武林大會後種種……

